# 若為所為紫軟

2020年7月8日 农历五月十八 星期三 今日8版 第194期

国内统一刊号: CN37-0129

《青岛西海岸报》编辑部出版



■开栏的话 西海岸新区获批6年多来,以其优越的营商环境吸引了一大批有志青年前来创新创业。目前,西海岸共有孵化器和众创空间31家,在孵企业1100余家,入驻创客5000余人。2020年,西海岸致力于在存量上提质增效,在增量上扩大阵容,为初创者打造更优的创新创业环境。本报今起推出"新区双创故事汇"栏目,为您讲述发生在西海岸的创新创业故事,敬请关注。

青岛道斯康环保科技有限公司—

### 扎根西海岸非"感情用事"

□本报记者 **王雪** 本报通讯员 刘永华

2019年1月,青岛道斯康环保科 技有限公司创始人王晓东在对环境 大数据产业发展状况进行深入调查 研究后,作出将企业落户西海岸新区 的决定。用他的话说:"选择扎根西海 岸绝非'感情用事'。"

身为挪威生命科学大学水和环境工程专业博士的王晓东,在挪威时就曾先后担任过研发工程师、项目总监等职务。"回国后,想在环境大数据这个行业做点成绩出来。"有了这一念头的王晓东立即萌生了创业的想法。

于是,王晓东辗转广东、浙江、上海、山东和北京等地的环保企业、市政部门以及产业协会,——进行走访调研,对相关产业数据进行了解。"在中国市场上,这一领域几乎处于空白。尤其是在数字化水务、环境大数据产业方面,相关企业并不多,市场潜力很

大。"这更加坚定了王晓东的创业决心。

对于初创企业来说,选址是尤为 重要的考量因素,这体现着创业者对 区域发展的充分信任。"青岛西海岸 新区是国家级新区,无论是经济实力 还是产业配套情况都很给力!山东省 环保产业发展态势也很不错,能够找 到相应企业,而且西海岸新区本身就 有新能源新材料方面的产业优势,产 业链条比较完善,企业落户于此,发 展空间一定非常广阔。"带领挪威合 作方团队到上海、深圳等地进行了一 番考察后,王晓东最终作出扎根西海 岸的决定。

事实证明,落户西海岸新区的确是一个正确的选择。王晓东带领团队研发的"虚拟传感器""污水处理药剂智能添投加控制装置"在公司成立首年内累计销售额便达到700万元,为客户和合作伙伴创造新增市场产值达两亿元。2019年4月,他们推出的"DOSCON新型智能水处理加

药系统,彻底改变了传统的人工控制方式,实现自动调节药剂投加量, 节约了药剂消耗费用,降低了运行成本。

"据测算,我们研发的设备可以使一个中等体量的污水处理厂,每年仅药剂费用就可节省大约20%一50%,可为企业节约成本几百万元甚至上千万元。"王晓东对记者说,作为一家创新型环保技术企业,青岛道斯康环保科技有限公司专注于水处理智能控制系统。"水处理过程中,净化耗能很大。而我们要做的就是实现水处理过程中的的低药耗、低排放、低运行成本。"王晓东表示。

强大的技术优势使青岛道斯康环保科技有限公司的产品迅速得到市场认可。2019年,公司项目便覆盖四川、浙江和山东等多个地区,涉及产业包括市政污水处理、印染、钢铁、食品等行业的工业控制,为客户和合作伙伴创造价值(新增市场份额)达到两亿元。

周安到新区部分企业调研

## 全力做好服务保障助推企业发展壮大

□记者 刘腾 报道

本报7月7日讯 今天上午,管委主任、区长周安到辛安街道和灵珠 山街道的部分企业走访调研。

调研中,周安先后来到晓星钢帘线(青岛)有限公司、竹内工程(青岛)有限公司、积水(青岛)塑胶有限公司、尼得科电控电器(青岛)有限公司查看企业产品研发、生产、销售等情况,并与各企业负责人交谈,对当前企业发展中存在的问题进行现场调度。

周安指出,各级各部门要树立服务好、保障好、发展好企业的理念,为企业提供全面、周到、细致的服务保障,营造"亲商、安商、富商"的发展环境。各级领导干部要多到企业生产一线,深入了解企业需求和存在的问题,及时帮助企业解决实际困难。

周安强调,因受疫情影响,不少企业产品销售遇到不同程度的困难。各级各部门要广开思路,多措并举帮助企业牵线搭桥、开拓市场。要重视对企业的政策、资金、科技扶持,帮助企业提升科技创新能力,提高产能,推动企业做强做优做大。各企业要发挥自身优势,积极融入新区发展大局,在项目投资、产业布局等方面加大力度,与新区共同发展,实现共赢。

#### 高考启幕 梦想出发



西海岸新区第一高级中学考点,一名学生进入体温检测点。

□俞方平 报道

#### 人才智慧市场 国际经济合作区 分市场正式揭牌

青年驿站同步启用

□记者 刘腾 报道

本报7月7日讯 今天,人才智慧市场国际经济合作区分市场暨青年驿站在新区正式揭牌启用。青岛国际经济合作区(中德生态园)管委与青岛市技师学院等相关院校签署战略合作协议,并举行了疫情后新区首场线下招聘会。

此次揭牌启用的人才智慧市场 国际经济合作区分市场是在"线上" 引才平台智慧市场的基础上,创新建 设的首个"线下"区域垂直引才平台。 该平台旨在通过对地理空间的垂直 细分,精准锁定中德生态园所需人才 目标群体,定期举办专场招聘会,实 现线上"智能匹配",线下"精准对 接",大幅提升企业人才对接效率和 成功率,不断满足新区人才需求。

活动现场同步揭牌的青年驿站将为外地来西海岸新区求职的应届高校毕业生免费提供7天住宿、就业指导及城市融入等6项暖心服务,切实解决初到新区求职毕业生"落脚难题"。